

湖南酷贝拉旗下股权2.1万元被拍走

起拍价从1亿降至1元 00后晒照怀念：缺少酷贝拉的童年是不完整的



扫码看视频

去酷贝拉体验消防员、空姐、交警等职业，完成工作积攒酷币，然后买好吃的犒劳自己，这绝对是很多长沙00后难忘的童年回忆。这个曾经颇有名气的儿童主题乐园，于2023年走向破产，留下一地鸡毛的债务。

2025年2月8日，湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司持有的股权，在阿里资产平台上以2.1万元的价格被拍走。2024年12月，这笔股权经历了两次流拍，首次拍卖起拍价超过1.23亿元。从最初起拍价上亿元，到起拍价1元、2万余元成交，价格的落差多少让人瞠目结舌。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

拍卖价格从亿元降至1元

公开的拍卖信息显示，被拍卖的湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司持有的股权，是其对外投资设立的子公司股权，包括辽宁酷贝拉文化产业发展有限公司、辽宁酷贝拉文化产业投资有限公司、浙江酷贝拉动漫有限公司、上海酷贝拉企业管理有限公司、湖南酷贝拉欢乐园有限公司、湖南酷贝拉文化用品有限公司、湖南酷贝拉信息科技有限公司、上海炫酷企业管理有限公司、沈阳酷贝拉教育管理有限公司等9家子公司。9家子公司的注册资本，从1亿元到100万元不等，湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司的持股比例，从10%至100%不等。

2024年12月10日至11日，这笔股权首次在阿里资产平台上拍卖，起拍价高达123648000元，以流拍告终。

12月29日至30日，这笔股权再次拍卖，起拍价格为98918400元，相当于是降价20%拍卖，同样流拍。

2025年2月7日至8日，这笔股权第三次拍卖，起拍价格为1元起，每次加价幅度为1000元。此次拍卖吸引了10人报名，历经22轮出价，最终以21001元的成交价被拍走。

为何第三次拍卖时起拍价格与第一次相差如此巨大？负责推进湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司破产清算工作的湖南光韵律师事务所唐律师解释，第一次拍卖时的起拍价，并非股权的评估价，而是根据注册资本以及股权比例计算所得的金额。考虑到9家子公司中已有7家被吊销或注销，仅剩2家存续，且经营异常，为了加快破产清算进程，在经债权人以及法院同意后，最终敲定了1元起拍的方案。



首家酷贝拉欢乐城于2009年开业，位于长沙贺龙体育馆，当时是孩子们的热门打卡地。

败走上海导致官司缠身

作为一家以职业体验为特色的儿童主题乐园，从长沙起家的酷贝拉，在十余年前取得了巨大成功，并且走出湖南布局全国，当时绝对算得上是儿童主题乐园中的顶流。

公开资料显示，湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司成立于2008年10月，注册资本3752万元，注册地位于长沙市天心区，股东包括大连曼迪斯贸易有限公司、湖南出版投资控股集团有限公司、湖南智煜投资有限公司等。

首家酷贝拉欢乐城于2009年开业，当时位于长沙贺龙体育馆。酷贝拉欢乐城提供的服务，是将消防员、警察、建筑工人、医生等众多职业引入园内，由儿童扮演成人角色，以劳动赚取酷币消费，园内所有的业态均与真实品牌合作，门票价格是每张150元。

据第一财经日报2011年7月28日报道，投资约1.2亿元、占地30亩、建筑面积达24000平方米的室内儿童主题乐园酷贝拉，当天在上海开业，这是其在国内开设的第二家主题乐园，首家在长沙运营的乐园年接待量超过50万人次。酷贝拉拟在沈阳、北京、西安等30多个发达和省会城市扩张，未来3年拓展到10家，5年后覆盖全国市场。酷贝拉董事长兼总裁王跃在接受采访时还表示，已有风险投资机构与其接洽入股，酷贝拉今后有上市考虑。

如今回过头来看，进军上海，或许是酷贝拉最高光的时刻了，但也是这次投资，将酷贝拉带向了衰败。

不到两年时间，2013年4月，作为当时上海最大儿童主题乐园的酷贝拉欢乐园，因资金链断裂陷入停业，之后被申请破产清算。湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司作为上海酷贝拉企业管理有限公司最大的股东，也因此官司缠身。

因疫情防控的需要，湖南酷贝拉欢乐城宣布于2020年1月23日起休园，开园时间另行通知。此次休园，却是湖南酷贝拉欢乐城与市场的诀别，它再也没有开业，官方微信公众号的最后一条消息，定格在2020年3月4日。

2021年6月，长沙市天心区法院作出判决，要求湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司退还金桂荣2.8万元租金。法院在执行的过程中，发现湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司已没有可执行的资产。2023年11月，长沙市中级人民法院裁定受理金桂荣对湖南酷贝拉欢乐城市管理有限公司提出的破产清算申请。



网友晒出的酷贝拉护照、酷币。
本版图片均为网友供图

声音

长沙00后晒照怀念 酷贝拉带来的快乐

2月10日，记者在社交平台上搜索发现，湖南酷贝拉欢乐城倒闭后，多位长沙网友在网上晒出了酷贝拉的城市指南、市民卡、护照、酷币等物件的照片，怀念自己在此度过的童年时光。

00后网友“我要当减肥星人”：“我不知道大家有没有去过酷贝拉，我真的很怀念。以前开在贺龙体育馆那边，可以体验百种职业，我参加过考古队、消防队，做过蛋糕师、珠宝设计师、魔术师、律师等。超级喜欢领工资的那个瞬间，还喜欢把那些工资高的职业岗位从初级做到高级，工资上涨后有种极大的成就感和满足感，喜欢去银行门口排队办业务或者去ATM机存酷币。真是从小就有打工人的觉悟，长大之后一直还想那个地方，可惜倒闭了，超级怀念。”

00后的网友“CMLX”：“酷贝拉是00后长沙小孩最期待去的一个地方，小学的时候春游去过两次，真的超级好玩。2019年时和家人又去了一次，哪怕当时已经12岁了，还是和大我两岁的表姐在里面玩得不亦乐乎。整理房间时从衣柜里翻出来了这个包，里面还有当时的护照、市民卡和积攒了好久的酷币（当时真的超级宝贝，完全舍不得用掉）。才知道长沙的酷贝拉关门了，真的好可惜。”

网友“我晒晒太阳吹吹风”：“缺少酷贝拉的童年是不完整的，比迪士尼环球影城好玩多了，而这个小时候最喜欢去的地方已经倒闭了，希望有人能把酷贝拉再做起来。”



孩子们在酷贝拉欢乐城体验警察、消防员等多种职业。